



关注衡水日报社微信公众号
小编带你听新闻



扫描二维码轻松下载
衡水日报客户端

权威发布 品质浏览

中共衡水市委 主办
衡水日报社 承办

本版邮箱:hsrbckbjb@163.com

发布最新消息 提供最佳服务

衡水日报 2020年6月8日 星期一 农历庚子年闰四月十七
HSRBCK 国内统一连续出版物号:CN 13-0012 第5447期

B1

衡水市第五人民医院 冀医广[2019]第07-02-20号
电话:8888120 2345120

实施示范品牌引领 加快发展跨境电商 我市电子商务发展势头强劲

本报讯(记者段文雅)面对疫情冲击,河北虎牌集团奥笛柜业有限公司电商销售逆势上行,今年一季度销售额较去年同期反增9.3%,占全国保险柜电商的45.3%。今年以来,我市多措并举培育电子商务发展壮大,传统企业应用电商占比75%以上。

疫情给电商带来了挑战和机遇。我市主动化“危”为“机”,谋划实施一系列举措,推动电商高质量发展。

实施电子商务示范引领工程。年内创建8家以上省级电子商务示范基地和

示范企业,并推动示范基地发挥产业集聚优势,在中小企业孵化、服务模式创新、公共服务平台建设、产业链条搭建等方面发挥带动作用。

实施电子商务品牌引领工程,重点挖掘我市地域特色明显、品质突出的网络适销产业,鼓励有条件的企业大力发展网络品牌,到年底打造5个以上国内(省内)有影响力的电子商务名优品牌。

加快发展跨境电商。支持外贸企业采用“跨境电商+海外仓+营销展厅”新营销模式,拓宽企业外销渠道,促

进企业在“一带一路”沿线国家物流及公共海外仓建设。年内,重点培育2至3个跨境电商示范园区(企业),100家跨境电商应用企业。

推进电子商务进农村综合示范工程。今年,我市确定农村网络零售额达到120亿元,6个贫困县网络零售额达到30亿元。围绕这一目标,我市重点扶持3至5家农村电子商务龙头企业,完善县、乡、村三级物流配送体系,整合商贸物流快递资源,开展共同配送;加强县域物流体系和农产品研发体系等农村流通基础

设施建设,进一步夯实农产品上行基础。目前,我市农村电商发展势头良好,鲜天下平台销售额已达0.5亿元,预计全年销售额将达到2亿元左右。

此外,今年我市还将积极开展电商培训活动,通过现场观摩、培训平台、微信、QQ等多种方式,对电商从业者、农业经营主体和就业创业农民开展电商运营操作等方面培训,全年完成电商培训1.3万人次以上。同时,加快电子商务带动就业步伐,特别是促进贫困人口就业增收,实现电子商务带动就业50万人以上。

116项非遗产品将亮相衡水首届“非遗购物节”

本报讯(记者杜俊颖)6月13日是“文化和自然遗产日”,记者从衡水市文化广电和旅游局获悉,“文化和自然遗产日”期间,我市将联合电商平台资源,举办衡水首届“非遗购物节”活动,包括衡水内画、武强年画、侯店毛笔等在内的116项非遗产品将同步亮相购物节,展示非遗传统文化的魅力。

据悉,本次非遗购物节的主题是“非遗传承 健康生活”。为帮助广大非遗传承人和相关企业克服疫情影响,推动复工复产,满足市民日常生活及精神文化需求,我市结合本地非遗资源特点,在符合防疫要求和规范的前提下,在线上线下将组织开展丰富多彩、形式多样的非遗购物节活动。目前,我市已在“衡水水”小程序设计推出了“衡水非遗购物节”主题,点击该主题,网友即可浏览衡水包括非遗传统美食、衡水内画、侯店毛笔、景县铜胎画珐琅、饶阳骨雕、武强木版年画等很多

跟老百姓生活息息相关的非遗产品的详细介绍和产品展示。

非遗是中华优秀传统文化的重要组成部分,凝结着中华民族世代相传的杰出智慧和文化遗产。通过展示非物质文化遗产中的艺术作品,可以形象地看到当时的历史事件、人的生存状态和生活方式、不同人群的生活习俗,以及他们的思想与感情、艺术创作方式、艺术特点和艺术成就。据介绍,目前衡水共有国家级非遗项目6项,省级非遗项目41项,市级非遗项目158项。

据衡水市文化广电和旅游局相关人员介绍,此次开展的系列非遗宣传展示和“非遗购物节”活动,将对挖掘弘扬非遗蕴含的思想理念、传统美德和人文精神;聚焦“脱贫攻坚”,通过消费端发力,帮助非遗传承人实现手工艺价值,促进非遗传承;普及非遗知识,宣传健康生活理念,大力弘扬中华优秀传统文化、坚定文化自信等方面具有深远意义。

6月6日,医务人员在衡水市桃城区特困人员供养中心为老人做眼部检查。

当日是全国爱眼日,医护人员来到河北省衡水市桃城区特困人员供养中心,为老人提供眼部疾病义诊、普及用眼爱眼知识。

新华社记者 朱旭东 摄

我市成立首个妇女儿童心理咨询服务中心

本报讯(记者孔颖)近日,市妇联依托衡水心悦社会工作服务中心成立衡水市妇女儿童心理咨询服务中心揭牌运行,我市首个妇女儿童心理咨询服务中心正式成立。

据了解,成立妇女儿童心理咨询中心,是市妇联落实中央、省、市关于社会心理服务体系建设的创新之举,也是市妇联聚焦妇女儿童新需求,积极探索维护妇女儿童合法权益工作新做法、新模式的具体实践。妇女儿童心理咨询服务中心的成立,旨在为更好地解决婚姻家庭和亲子关系问题,调解婚姻家庭矛盾纠纷,促进女性和儿童身心健康为目的。市妇女儿童心理咨询服务中心,将依据相关法律法规,以心理疏导、提升训练、教育培训

等形式,免费为婚姻家庭关系中矛盾单方、双方或多方提供心理咨询、情绪疏导、缓解压力、宣泄情绪等服务,来提升自我认知,促进家庭和美与社会和谐。

该中心实行宏观管理,充分发挥中心作用,加强中心宣传和热线电话的宣传,调动心理咨询师积极性,引导妇女儿童用和谐的方法和思维方式认识事物、处理问题,培养自尊自信、健康乐观的社会心态。市妇联负责人表示,服务中心将不断提升工作的专业性,通过中心的工作,让广大妇女儿童对处理健康教育的重要意义有更加深入的认识。妇女儿童咨询中心将特别关爱贫困妇女、单亲母亲、留守儿童等特殊群体,全力打造妇女儿童成长的“温暖之家”。



疫情过后,“在家上课”能否成为学习“新常态”?

新华社记者 胡浩 高雷

新冠肺炎疫情发生以来,在线教育大规模开启,不少家长和孩子因为疫情第一次与线上课堂“亲密相遇”。然而,伴随着疫情防控常态化和各地复课复学,在线教育将何去何从,成为许多人关注的焦点。

找准新定位:“线上线下融合”成为教育发展方向

不可否认,突如其来的疫情加速了在线教育的发展繁荣。一方面,由于大中小学停课,许多学校将传统教学内容“搬”上“云端”。另一方面,许多在线教育企业纷纷推出免费课堂支援战“疫”,这一举措不仅对学生群体在线学习习惯起到了一定培养作用,还大大提升了在线教育下沉市场的渗透率。

据中国互联网络信息中心发布的报告显示,截至2020年3月,中国在线教育用户规模达4.23亿,较2018年底增长110.2%。

“在线教育的发展是必然趋势,也有利于教育公平。”中国科学院院士、中国数学会理事长田刚表示,通过一根网线,中西部贫困地区的孩子有了接触优质师资和课堂的机会,也让当地的老师有了提升教学能力的机会,帮助他们更好地开展线下教学工作。

“‘线上线下融合’是教育发展的方向,是未来教育的必然选择。”教育部现代远程教育专家组成员王本中认为,线上教育能够突破时间和空间的限制,更好整合师资力量和教学资源,改善

教育资源的公平分布,但与此同时,线上教育在师生互动和情感维系方面较传统课堂较为弱势。

“知之愈深,爱之愈切。老师在校园里、课堂上和孩子们面对面直接沟通仍是十分必要且重要的。”王本中说。

解决新问题:在线教育发展潜藏暗礁不容忽视

尽管在线教育发展势头迅猛,但在一些教育专家和从业者看来,师资力量良莠不齐等问题是其发展浪潮下潜藏的暗礁。

教育部要求,从事学科知识培训的教师应具有相应教师资格,并接受社会监督;培训机构应将教师的姓名、照片、任教班次及教师资格证号在其网站及培训场所显著位置予以公示。

然而,一些在线教育培训机构三无人员进行线上授课的问题依然存在。一些培训机构网站的教师介绍板块,教师资格证编号缺失;有些刻意混淆教师“合格证”和“资格证”,存在误导。

“学科老师具有教师资格证,是对培训机构开展学科培训活动的最基本要求。如果最基本都达不到,那么其培训教学质量根本无从保证。”北京市律师协会消费者权益法律专业委员会主任芦云表示。

针对在线教育发展中的种种问题,今年全国两会上,有全国政协委员建议,制定出台全国在线教育规范,构建在线教育标准体系; (下转B3版)

2021年参加高考的随迁子女考生家长请及时申领居住证

本报讯(记者张洪宁)从衡水市教育考试院获悉,由于《河北省居住证实施办法》严格了居住证的审核发放程序,从办理居住证登记到下发居住证需要半年以上时间。提醒在读的高二随迁子女学生家长,提早到当地公安部门申领居住证,确保2021年高考报名时完成办理。

此次主要提醒的是2021年参加高考的外地随迁子女考生。在我省就业的外省进城务工人员随迁子女,在我省参加高考报名,除具备相应报名条件(户籍要求除外)外,还须同时具备:在父亲或母亲或法定监护人经常居住地(居住证所在市)接受高中阶段教育,至毕业时具有两年(含)以上连续就读记录(不含高中毕业后复读时间)和学籍;父亲或母亲或法定监护人具有居住证;《就业创业证》(或《就业失业登记证》)。

高考报名时,随迁子女考生须在父亲或母亲或法定监护人居住证所在市级招生考试机构指定报名点报名。如考生在户籍省和我省均参加了高考报名,一经查实,将取消在我省的报名资格。

随迁子女考生报名时须提供高中阶段学籍证明、毕业学校出具的连续学习记录证明、本人居民身份证、户口本、父亲或母亲或法定监护人在县级以上(户籍要求除外)的公共就业服务机构领取的《就业创业证》或《就业失业登记证》和在公安派出所领取的居住证。高考报名时不需要考生的居住证。2021年随迁子女高考报名政策如有变化,市教育考试院将会及时通知。

倡导垃圾分类 衡水志愿者在行动

本报讯(记者杜俊颖)6月5日,为进一步深化生活垃圾分类理念,倡导绿色、低碳、环保的生活方式,衡水好人志愿者协会、衡水好人网、衡水好人网冀州站的好人志愿者们在冀州区和阜城县开展了垃圾分类环保知识宣传活动。

当日,衡水好人网、衡水好人网冀州站的好人志愿者们通过游戏、曲艺、顺口溜等方式,在阜城县进行垃圾分类宣传,他们为村民详细讲解如何分清可回收物、厨余垃圾、有害垃圾、其他垃圾等知识,使村民对垃圾分类的好处、方法、处理流程有了深层次了解。

在冀州区,志愿者们寇宝莹讲了有关垃圾分类的知识,王兰凤、岳继敏等还表演了相关的文艺节目,教大家如何进行垃圾分类,精彩的表演吸引了众多观众前来观看。当日,志愿者们还发放了有关垃圾分类的宣传资料,积极鼓励引导大家参与垃圾分类。

45座农机手驿站服务“三夏”

本报讯(记者张勇 通讯员桑亚东)为保粮食稳生产,日前,中国石化销售股份有限公司衡水石油分公司发挥成品油供应主渠道作用,推出多项措施,精准发力,服务我市农业生产。

据了解,中石化衡水分公司在提供优质柴油的同时,合理摆布库存,统筹优化调运,按照麦收进度,优先向开镰地区倾斜,向麦收和复种重点区域倾斜。他们在各县市区设置45座“中石化农机手驿站”,开通24小时加油绿色通道,优先保证供应。驿站为农机手免费提供热水、急救药品、绿豆汤等防暑降温物品及午餐,有条件的设置免费休息室。在农忙高

峰期,允许农机手凭有效的农机证件进行柴油灌桶。

在提供优质服务的同时,中石化衡水分公司还推出了优惠措施,精准、定向让利,免费开通“油滴”注册业务。农机手在“中石化农机手驿站”加柴油即享受“惠农”通用油滴优惠。

为了确保各项措施能够真正落到实处,中石化衡水分公司还公开了45座加油站联系人及电话,在工作时间内随时保障用油需求。他们还将根据“三夏”作业需要,在农业机械聚集地,由当地辖区公司组织小罐车直接送油到田间地头。除了联系电话,农机手还可通过关注“河北石油油惠通”微信公众号,了解全省农机加油服务信息。

减轻企业负担 优化营商环境 深州市监局规范“转供电”环节价格管理

本报讯(孙伟娜)为进一步支持企业复工复产,为小微企业减负,深州市市场监督管理局、深州市发改局、供电局联合日前召开了转供电环节价格集体约谈会,43家转供电主体负责人参加了会议。

会议强调,清理规范转供电环节不合理加价行为,是贯彻落实国务院关于降低一般工商业电

价的重要措施,是减轻企业负担、优化营商环境的重要工作。会议要求各供电主体要认真开展自查自纠,严格执行电价措施,合理分摊共用设施用电和损耗电费,确保政策落实到位。转供电主体单位要增强自律意识,增强社会责任感,切实加强价格自律,规范收费行为,诚信守法经营。

衡水高新区开展危险废物环境安全排查整治工作

本报讯(荣梅)为深刻汲取近期邢台非法倾倒液污染环境案件教训,做好危险废物环境安全排查整治工作,日前,衡水高新区组织召开危险废物环境安全排查整治动员培训会。会议重点解读了《2020年衡水高新区危险废物环境安全排查整治实施方案》,明确了排查整治时间及具体内容,要求企业成立危险废物专项排查整治小组,对企业进行全面解剖式自

查,坚守法律底线,发现问题及时整改,切实消除危险废物环境安全隐患,着力提升危险废物全链条监管水平。

聚焦重点领域。突出化工、涉酸等重点,紧紧围绕环境影响评价文件、排污许可、环保设施“三同时”、危险废物管理4个方面,全面排查危险废物产生、收集、贮存、转移、运输、利用、处置等各个环节。

狠抓问题整改。严格督察

督办,强化跟踪督导,及时掌握企业整改进度,指导企业整改落实,坚决彻底消除危险废物安全隐患。

健全长效机制。从完善危险废物长效管理机制和严格危险废物执法监管两方面提升危险废物监管水平和处置能力。

统筹推进。各相关单位、乡镇环保所要强化责任意识,发挥牵头抓总作用,精心组织安排,确保排查整治工作有力有序开展。



心系老百姓,党媒送温暖。近来,衡水日报社武强发行站开辟免费阅报角,积极宣传党的文化和政策,受到当地群众的一致好评。

刘艳尊 摄